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 “重大新药创制”科技重大专项
第二批课题预算编制培训会在京召开
“重大新药创制”科技重大专项“十一五”计划第二批课题已经专项领导小组第六次会议审议批准。2009年5月5日下午，“重大新药创制”科技重大专项第二批课题预算编制培训会在专项启动会后召开。 

会议由中国生物技术发展中心贾丰副主任主持，专项实施管理办公室主任、卫生部科教司副司长何维就专项的组织实施、课题的评审立项过程作了详细的介绍；专项实施管理办公室副主任、中国生物技术发展中心主任王宏广对课题承担单位和课题组长就课题实施提出了严格要求；专项实施管理办公室肖诗鹰处长根据财政部《民口科技重大专项资金管理暂行办法》（讨论稿），对课题预算编制原则、预算科目内容、编制注意事项，以及第一批课题预算中存在的问题进行了详细讲解。第二批课题承担单位科研部门负责人及课题负责人共800余人参加了本次培训会。
我校科技处和相关课题负责人、预算编制人员参加了会议，会上获悉，我校共计中标9个课题，包括2项单元型技术平台、3项关键技术、1项新药临床前研究、3项候选药物研究。
我校“重大新药创制”专项项目协调会，暨经费预算培训会顺利召开

2009年5月21日，我校“重大新药创制专项”项目协调会、暨经费预算培训会在行政四楼会议室召开。刘平副校长、蔡贞贞处长、专项项目负责人，及校科技处等相关人员出席了会议。
为了做好我校“重大新药创制”专项项目的组织管理、预算申报工作，本次会议首先由刘平副校长进行了动员报告，并邀请中科院上海药物研究所科技处张继稳处长进行了经费预算的培训，最后各项目负责人就项目实施过程中存在的问题，以及需要协调解决的事项进行了汇报，重大项目办公室将进一步做好专项实施过程中同财务、人事等相关部门的协调工作，以保证专项的顺利实施。
“病毒性肝炎中药新药临床评价研究技术平台” 重大新药创制专项项目启动会召开

2009年5月16日，由我校附属曙光医院承担的“病毒性肝炎中药新药临床评价研究技术平台”重大新药创制专项项目启动会在曙光医院西院召开。江苏省人民医院熊宁宁教授，校郑青山教授、马越鸣教授、樊民胜教授、科技处李国文、曙光医院党委书记朱惠蓉，副院长周华、蒋健、高炬，伦理委员会主任朱抗美等专家、领导、项目组成员出席了会议。

会议由项目负责人蒋健主持并汇报了项目总体情况，朱惠蓉书记代表医院表达了作为依托单位会做好平台项目建设的支撑工作，江苏省人民医院熊宁宁教授介绍了本单位GCP平台建设思路和经验，为项目实施提供了良好的思路。最后与会专家针对课题分解任务具体实施方案，以及存在问题的进行了热烈的讨论，对于如何实现平台的建设目标，真正与国际接轨，提出了很多真知灼见。周华副院长、高炬副院长也分别讲话，表示会积极配合项目实施，在自己分管工作范围内，为项目的实施提供有力保障。

重大新药创制专项“基于方证相对原理抗器官纤维化的中药新药发现和评价技术平台”课题组协调会召开
2009年5月26日下午，国家重大新药创制专项项目“基于方证相对原理抗器官纤维化的中药新药发现和评价技术平台”课题组协调会在校行政中心三楼小会议室召开，项目负责人刘平副校长、各分任务负责人、科技处等相关人员出席了会议。

会议由平台管理办公室主任刘成海教授主持，
首先由介绍了平台建设的整体概况、详细的任务分解情况，接下来科技处就平台组织框架构建的设想向课题组征询意见，课题组就平台建设的管理架构由平台管理办公室、学术委员会组成达成了一致，平台管理办公室将主要承担平台建设的协调、组织、管理等工作。平台管理办公室组织各任务负责人对《平台建设项目经费内部分配（草案）》进行了讨论，并基本形成一致意见。最后，刘校长作总结发言，指出与会专家都对平台建设提出了自己的真知灼见，并提出三点意见：根据重大专项管理办公室要求，近期最主要的工作是尽快制定项目预算；根据今天通过的组织架构，平台管理办公室要尽快进入状态，运作起来，加强课题组的合作、联合；对平台建设近期的重要工作进行了布置。

我校举行 “十一五”国家科技支撑计划项目质量控制专题讲座

为进一步加强我校重大项目的管理，促进重大项目的顺利实施，校科技处和国家中医药管理局全国中医医院质量监测中心于2009年5月15日在龙华医院学术报告厅联合举办了“十一五”重点项目质量控制专题讲座。本次讲座特邀国家科技支撑计划中医药项目办公室主任、原国家中医药管理局医政司司长孙塑伦教授作报告，何星海副书记、科技处蔡贞贞处长、中医医院医疗质量监测中心竺丽明常务副主任及龙华医院党政领导和五所附属医院的各临床科研人员共约200余人参加了本次讲座。

报告会由竺丽明常务副主任主持，何星海副书记代表上海中医药大学党政领导对孙塑伦教授专程来我校讲座表示欢迎。上海中医药大学朱邦贤教授首先介绍了上海市公共服务平台项目——“基于中医药方证相对理论的数据库平台建设”的实施和完成情况，并鼓励大家积极利用此平台进行科学研究，同时为进一步提升平台的功能而集思广益。

孙塑伦教授从历史与现状、中医科研临床中的关键问题、中医科研模式、中医临床研究的主要内容、中医科研的关键环节、科研文件制定中存在的若干问题、汇报答辩中的问题、临床科研实施中的问题、加强中医临床科研管理等九个方面进行了详细的阐述，尤其对“十一五”科技支撑计划项目中存在的问题深层剖析，并提出了相应的对策，为我校此类课题的顺利开展提供了清晰的思路。讲座结束后，与会的各个重点项目负责人及其他人员就科研课题中存在的困惑与孙塑伦教授进行了热烈的讨论和交流。

最后，竺丽明常务副主任对本次讲座进行的总结，指出通过本次讲座将进一步提升我校科研管理水平，同时对一些重大项目的顺利实施和过程管理有了明确的认识，推动我校中医临床科研工作迈上一个新台阶。

